

## Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — 16 kor.  
Félévre 4 frt — 8 kor.  
Negyedévre 2 frt — 4 kor.

## Közsegeknek, körjegyzőknek és néptanároknak:

Egész évre 6 frt — 12 kor.  
Fél évre 3 frt — 6 kor.

## Egyes szám kapható:

a kiadóhivatalban, a főtűzsdéber, Kószl János, Hochrein J. és fia irodájában.

## PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

## Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legjutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr — 60 fillér bérlegdíj fizetendő.

Nyilttér 1 sor 1 ft 2 korona

## Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

## Sub auspiciis regis.

(C.) A mi egyetemünk, ha szellemében, rendszerében a kor színvonalán áll is, külsőségeiben még mindig előszeretettel ragaszkodik a középkori formákhoz. Az év-megnyitást, doktorrá avatás ünnepies ceremóniához most egy új járul: fölelevenítve a 48-as évek előtti szokást, a minden tekintetben kitünő ifjakat „Sub auspicio regis” avatják doktorrá.

Mindenesetre dicsérendő, ha királyi kitiintetés vezeti be az életbe a szorgalmas, törekvő fiatal embereket: de időszerűtlennek tartjuk az újítást most, mikor az egyetemi vizsgálati rendszer reformja már halaszthatatlan, s célszerűtlennek gondoljuk úgy, a mint azt tervezik.

A mai vizsgálati rendszernél vajmi kevés súlyt fektetnek a jelölt önnállóságára. Egy studiumra két-három kérdéső tanár is esik, mindegyikre más a véleménye a kontroverz kérdésekről, s egyik sem tűri, ha a vizsgázó ellenkező álláspontot foglal el, akár hogyan meg tudná is azt okolni. Így történik, hogy tehetségtelen fiúk fényes eredményre vizsgázhatnak, ha a professzor szája ize szerint telnek, önnállóságukozású, képzett jelöltek alig csusznak át, vagy éppen el is buknek, mert nem a

tanárnak, hanem az életnek tanultak. Így történhetik meg az is, hogy az egyetemi tanulmányok sikere sohasem lehet kritériuma az életrevalóságnak; kitünő indexű fiúk ügyetlen orvosok, gyámoltalan ügyvédek lesznek, közepeszerű, vagy éppen rossz vizsgázókból a legkitünőbb szakemberek válhatnak.

Ily körülmények közt fonák a királyi kitiintetés alkalmazása, mert nagyon sok esetben érdemtelent jutalmaz. Ha azonban a „Sub auspiciis regis” arra ösztökéli professzorainkat, hogy megváltoztatva vizsgálati módszerüket, meghallgassák a kellően megokolt ellenvéleményt, s így alkalmat adjanak az önnáll. érett tanulásnak nyilvánítására, másrészt pedig bonyolultabb kérdések, érdekesebb esetek fölvetésével a tehetségtelen magolót elűtik a kitünő szigorlattól: akkor a felújított intézmény eléri célját, mert a királyi figyelem igazi érdemet emel ki az ismeretlenségből.

Kifogásunk lehet a mód ellen is, a hogy ezt a kitiintetést tervezik. A budapesti egyetemen évenként csak két, Kolozsvárott csak egy embert avathatnak királyi auspicium mellett doktorrá. És ha több az érdemes? Akkor az elsőség azé, a kinek atyja a haza körül érdemet szerzett. Ez a „haza körüli érdem” nagyon relativ fogalom;

ha ma helyesen értelmezik is, egy későbbi kormány tetszése szerint csűrheti, csavarhatja, s módosíthatja a „haza” körüli érdemet a „kormányának” tett szolgálattá. Különb is mi köze van az apának a fiu kitiintetéséhez? Egy excellenciás úr fia talán jobban megérdemli a királyi elismerést, mint például egy napszámos gyermeke, a ki tehetségével a nyomorból küzd fel magát a legelső köze?

Az ellen is volna szavunk, hogy korlátozzák a kitiintetések számát: Budapesten csak kettő, Kolozsvárott csak egy. Nem ösztöndíj ez, a mit pénzalap hiányában kevés számban lehet csak kiadni; az igazi érdemek elismerése akar lenni, s a hányszor igazi érdemmel találkozunk, mindannyiszor meg kell azt köszöröznünk. Örüljünk, ha menél többször lesz rá alkalmunk. Egyébként a mily szigorú feltételekhez van kötvé a királyi kitiintetés (jó formán a bölcsőtől az utolsó szigorlatig mindig a legjobb bizonyítványokat kell felmutatni), megeshetik, hogy évekig nem promoveálnak senkit „Sub auspiciis regis”: ha most véletlenül egy évben több érdemes akad, azok a numerus clausus miatt elessenek a királyi kitiintetésből? A királyi nemességet oszthat évenként annyit, a hányat akar; csak

## A PÉCS TÁRCAJA.

## Siri rózsák.

Vergődik gyötörő  
Kínban a lelkem,  
S én fájó búmat  
Kacajba rejtem:  
Csengő kacajba,  
Tréfás szavakba,  
S majd osszeroskad  
E szív alatta . . .

S mig nem is sejtéd,  
Mig nem is véled,  
Hogy a pokolnak  
Gyötrelme éget,  
Nagy vidámságom  
Föltün sokaknak:  
— Siron is néha  
Rózsák fakadnak . . .

Zoltán Vilmos.

## Apróságok.

— A „Pécs” eredeti tárcája. —

A költő olyan, mint a vándormadár nem építi fészékét sem a folyók partjára, sem a bokrok hűsében, habróli-habra röppen játszi módon, éneketől visszhangzik a part és a világ csak dalairól ismeri. —

Az ő léte nem vert gyökeret a földön, ő nem fonja körül göresösen karjaival, mit az évek örömeikben romként visszahagytak, ő nem látja a jövővel tavozni reményeit, egy ropke szellő elkapja lelkét, mint a rózsá hulló levelet és felragadja szebb, jobb hazába.

Hogy a költő langra lobbanthassa lelkesedésünket, magának is égnie kell; hogy az érzelmek minden fázisán átgyörje lelkünket, magának is a szenvedély fátylánál kellett gyönyörtől ittasulnia, világító gyújtó sugarait szétárasztva a szívnek belsejébe, mert csak a mi a szívből takad, hat vissza a szívre.

Hiábavalóság, ha az ember dőlőfős elbizakodottságban egy egész életet az úzi-hajtja a gazdagság és dicsőség csabító delibábját; még a legnagyobb tudós is korán vagy későn saját s e m m i s e g e érzetében kenytelen elismeri, hogy csak onnét felülről arad reánk a világosság, beke és boldogság. — kénytelen saját semmisége érzetében eg léle emelni lelkét a néma vallomással, hogy isten alkotásai a véges e l m e számára kifürkészhetetlenek, — és mit használ a babér? mit használ a kincs? nem mindegy-e — midőn az élet végső szirtfokán hajótörést

szenvedünk. — hogy drága hajó hordott-e fedelén, vagy könnyű sarka vitt-e éltünk határáig!

Az óhajtott nagy szerencsével, sokszor úgy vagyunk mint a tavoli hegyekkel; mig a messzeségben kékelnek csu-csai, egekbe nyúlnak és mikor közelebből érjük, szinte rónasággá fajultak.

Létünk legelviselhetetlenebb fájdalma, ha bizó lelkünket legelőször atnyalja a ketely szürő lövise, ketely abban a szívb, melylyel a leghőbb szeretettel egybefortunk. — Ez a léleknek valódi tetszhalála. A feltékenység szárnyakkal ruhazza fel a phantasiát, mely hihetetlen gyorsággal szeli át a veszes képzelgések birodalmának legstetebb zugait és a derült nyugalom álarcá alatt elsorvasztja a szívet.

A kinek lelkébe egyszer beleásta ölyvkörmet a feltékenység, az mindenütt a hűtlenség fantomját, mindenben a célzatosság armányát látja, mig az eltitkolt gyötrelmek alatt meg nem szakadt szenvedő szíve.

Béluino francia költő azt mondja: a feltékenység legcsunyabb szenvedője az asszonyi szívnek és az asszonyok sokkal feltékenyebbek a férfiaknál.

épen az érdem elismerésében volna megközte a keze?

Mindezek dacára szívesen üdvözöljük a derék intézmény felújítását; úgy érezzük, hogy ez új kapcsolat lesz a király és a nemzet színe-java, értelmi arisztokráciája közt. Fontos lépést látunk ebben arra, hogy az igazi érdemet elismerjük; bizunk a kultusz miniszter gondosságában, hogy reformáló figyelmét kiterjeszti ezek után az egyetemi tanítás és vizsgálat rendszereire is, hadd lássuk tisztán, melyik az az önmálló tehetség, igazi érdem, a mit meg kell koszorúznunk?

„**Bácskai vojvodina.**“ A Raguzában legutóbb leleplezett Gundulics Iván szerb költő emlékszobor-ünnepélyekor a a szlávág tudvalevőleg egész Európából összesereglett, s ki-ki a szobor talapatára rakta a maga koszoruját. Most, hogy az elhervadt koszorukat eltávolítják a szoborról, egy pár érdekesebbet Raguzs városára emléklül meg fog őrizni. Ezek között a legbecesebb Sándor szerb király koszoruja, melynek minden egyes külön csokra Szerbián kívül a „szerémségi vojvodinát“ a „bácskai vojvodinát“ és a „bánsági vojvodinát“ jelképezi. Ezt a koszort Sándor király Velimirovics szerb ezredessel tette le a Gundulics-szoborra, mikor ez utóbbi Czetinyéből hazatérőben volt. — Jó volna a fiatal szerb király kormányát a külügyministerium útján megkérdeznetni, hogy vajon a szerbek nagyreményű királykaja nem szenved-e szerb túltengésben. Ugy látszik, hogy dr. Dókics nevelőkorában elhanyagolta a földrajz tanítását.

## A helyzethez.

Bécsből írják a „Pester Correspondenz“-nek: „Jó barátaink, különösen Berlinbe, roppant részvétellel vannak irántunk a 4% ázsíó miatt, a

mennyivel a világpiacon az aranyérték az általunk megállapított relációt ma meghaladja és borús lélekkel kérdik: hogy és mikor veheti fel monarchiánk ily körülmények közt a bankjegyek készbevaltását. Ez a gyöngéd aggodás, ez a mély együttérzés azonban épen nem tartotta vissza a nemes lelkeket attól, hogy mesterségesen előmozdítsák az ázsíó emelkedését és ravaszul kiszámított javveszélésük által nyugtalanságot és bizalmatlanságot keltsenek külföldi hitelezőink keblében s arra bírják őket, hogy járadékainkat tömegesen haza küldjék. És mégis csatlakoznak számításaikban ezek a baisse-spekulánsok: a sok rendkívüli, előre nem látott s előre nem is láthatott véletlen segível, mely itt közreműködött, fel lehetett hajtani az arany ázsíót, de úgy látszik, még ez a pánikárfolyam sem haladhatja túl a 4%-ot. Azért a nyereségért, a mi a roppant drága contremine után maradt nekik, még az ő könnyű lelküsmertükre nézve sem volt érdemes politikai, és ma már gazdasági szövetséges társaikat „szíven döfni.“ A jegybevaltás fölvetését a sors és a jóbarátok álnoakságai késleltethetik; de nem tesz semmit, meg lesz később. Hiszen nem lett biztos határidő megállapítva erre, a valuta-rendezést megkoronázni hivatott tényre.

Egyszer csak megszűnik majd az amerikai ezüstrach utóhatása is, a melynek nem kellett volna bennünket oly károsan érinteni, ha a „jó barátok“ nem lettek volna, hisz mi nem sántikáló értékű vettünk kilátásba és a mai értékünk nem ezüst, hanem papírérték. Aratásunk egészben véve jó: Európa többi részeiben nem: szép kivételünk lesz. Gabonánkért és lisztünkért pedig, ha merვენ akarjuk, aranypénzt kapunk. A bankjegyek készbevaltását akkor vesszük fel, mikor nekünk minden te-

kintben alkalmas lesz. Két pénzügyministerünk szép zavarba hozhatta volna a spekuláns urakat; csak ravasz ellenfeleik nyomdokait kellett volna követniök és a két államkincstárban felhalmozott aranyat 4% ázsíóval odaadniök, hogy később sokkal alacsonyabb kurzus mellett vásárolják vissza, a minek egy kis türelem után okvetlen be kellett volna következnie. De sem Wekerle, sem Steinbach nem képes arra, hogy nemtelen sakk-huzásra engedjék magukat vezetni, még akkor sem, ha ezzel bünös büntetettnek.

A szebeni román gyűlés vezetői azt az igen kevés, és kevésé tekintélyes protektort, kiket annak idején szerettek itt, írják Bécsből a „Pester Correspondenz“-nek, igen sürgetően meghívták a részvételre magas politikai akciójukban; de senki sem felelt meg a meghívásnak. Az antiszemita és egyéb cinkosaik nagy tisztelettel vannak a magyar pandurok iránt; tiszteletüket csak vad gyűlöletük minden ellen, a mi magyar, mulja felül. A zarándoklás Romániából szintén nem olyan, a milyenre az agitátor urak büszkék lennének, mert mint a szomszédos országból és Bukarestből ide jelentik, eddig összesen csak egy valamire való boldog ment át a határon t. i. Cantacuzene volt miniszter; össze nem tévesztendő a hasonló nevű diplomatával, a ki igen okos uri ember és nem kompromittálná magát oly kaliberű „politikussokkal“, mint Ratin és Lukáciu.

Egy pillanatig tartottak tőle, hogy a számi ügyből nyugtalanító szö- és blockade-harc fog fejlődni. Szerencsére a számiak született gyávasága még ideje korán bemutatta áldozatát a francia prestige-nek. Anglia pedig végre

K ö n n y ű neki ezt mondani! és nem t e r m é s z e t e s - e, ha az asszony feltékenyebb? A férj, ha feltékeny, egyszerűen háza körében zárva tartja nejét és nyugodt hitében, hogy a hitlenség minden alkalmától eltávolította. Az asszony, szegény! ha feltékeny, már e földön ég az örök kárhozatban, mert férjét eltávolítja hivatása a háztól, hová az asszony nem követheti és hol az élet a kísértésnek ezer alkalmát hozza elébe, azért azt hiszem: minden feltékeny asszony imája egyformán hangzik:

„Édes istenem!... Három órája... három hosszú órája... három százada annak, hogy őt visszavárom!... Várjak?... Reméljek?... Szüvedjek még?... Add, oh Istenem, hogy ne legyen egyebütt, mint a hol szerelmem utólerheti, add, hogy a mi ily sokáig távol tartja, ne legyen valami szívbéli vallomás, vagy önmeglelejtkezés... Add, hogy az órák az ő számára is oly végnélkül hosszúak legyenek, melyeket tölem távol tölt, add, nagy Istenem, hogy mialatt én itt keserű könyeket hullatok, tőle is távol maradjon az öröm, ajkaira ne szálljon a mo oly, add, hogy sem komoly dolog, sem holmi szórakozás őt vissza ne tartsa!... Hatalmas Isten hol lehet?... kegyetlen Istenség, vajon hol késhetik?... Egy másik, ah! bizonyára más bilineselte le...“

nem!... nem!... áldott legy Istenem a gondolatért, az nem lehet... az kit én szeretek, ily álmok nem lehet, igazságtalanul vádolom, igen... bizonyára... Egy benső hang azt mondja, hogy rosszul cselekszem, ha vádolom... hogy kesergő könyeim megannyi sértések rea nézve... Ó, és hűtelen!... hová gondolok!... Ó, és ledér!... nem... nem... távoztasd tőlem, Uram, a gyanúsításoknak nyomorúságát. Bizonyosan fontos teendők tartják vissza, nem saját akarata... vagy talán mégis!... mintha hangját hallanám... nem... de valaki talán mégis halójában tartja... oh! átkozott gyötrelme a szerető szívnek... nem! nem!... csillapulj fájdalom, erős akarok lenni. (J. Stahl.)

A feltékeny asszony közelében semmi sem virulhat Ő féltő önkivületében minden iránt érzéketlen, a fájdalom iránt, melyet ő idéz elő, a könyek iránt, a higgadt, józan ész intései iránt. Szívét meg nem indítják az őszinte biztosítások, sem a kérelem, sem annak tapasztalása, hogy mások életét megmérzei. Minden pillanatban kémleli a tetteket és gondolatokat. Éjjel is, nappal is minden pillanatban kész a gyanúsítások mérges törét szegény áldozata szívébe mártani, az áldozat szívébe, melyet örüléssig szeret. — Elméje lassan

elsötétül, józan érvek iránt siket marad, fejében úgy dolgoznak feltékeny gondolatok, mint a tüzes zsaratnok, az izgalom felemesztí testét és végül teljesen képtelenné válik az élet örömeinek, a szerenese ajándékainak nyugodt élvezetére. — Neki mindig viharok, mindig drámák kelleneek és annyira beleéli magát veszes képzelgéseibe, hogy gyűlöletté válik szívében a szerelem és átkozza, és eltaszítja a hü szívet, melynek elvesztése iránt való félelme változatta galambból ördögé.

A feltékenység mindig legnagyobb ellensége az igazi boldogságnak, ahol befészkelte magát, ott kettőnek létele a szerencsétlenség számára van kijelelve. — Szerelme alig létezett még, az igaz, némi feltékenységnek kísérete nélkül, de elég erőseknek kell lenniük azt féken tartani és elrejtieni tudni, mert rossz kedv és üldözések által még soha senki a szívet meg nem őrizte magának, mely vonzalomban sajátjaul szegődött.

Van azonban kétféle feltékenység, az epés, szenvedélyes, ki szerelmének tárgyát, gyanúsításával folyton gyötéri és a kiméletes, önmagát emésztő, mely saját személyének kevésbecsüléséből ered és titokban ragodik a szíven, — mig el nem pusztította.

**Özvegy Mihálcovicsné.**

is érzi az igazságtalanságot, melyet Franciaország követett el, mikor Egyiptomot egészen a maga hatalmi körébe vonta. Megengedte hát Bangkok előtt a köztársaságnak, hogy páros legyen az őt. Végre is kevésbé bántja a brit oroszánt a gall kakas kukorékolása, mint az éjszaki medve dörögése.

**Magyar villamosságai részvénytársulat.** A világosságból nagyon sokat soha sem bírhatunk Magyarországon. A világosság ránk nézve nemcsak szimbólum, hanem élet, termékenyítő erő is, melynek jótékony befolyása alatt dűsan és erősen fejlődnek nagyon is sokáig a sötétségben, évszázadokig tartott tepedés homályában rejtőző képességeink csirái. És épen a villamosságban előzött meg Magyarországot sok nemzetet, a mire méltán büszkének lehetünk. A genialis Ziperovszky, mint erre a »Pester Correspondenz« emleketet Edisonsal párhuzamosan, nagyobb villamvilágítási kísérleteket már akkor produkált Budapesten, mikor Németország és Ausztria a jelen század legnagyobb csodáját még csak elméletben bámultak és akademiák fejtegettek. A Ganz-féle vasöntőde rögtön fölismerte Ziperovszky tehetségének nagy értékét és szárnyai alá vette a fiatal mérnököt a fentnevezett társulat üzemébe a villamos áramnak távvezetésén és transformátorok segítségével való elosztásán alapul; benső érintkezésben marad az egész művelt világon jóhírű Ganz-féle gyárral, és már előre is üzleti összeköttetésbe lépett Európa legnagyobb villamosságai vállalataival. A magyar villamosságai részvénytársulat nemcsak villamos központi állomások felállítását és üzemét, hanem mindazt, a mi a villamosság terét érinti, tevékenysége körébe vonta. Az intézet elén elsőrangú ipari- és bankkorifeusok állnak.

## Hirek.

**Az egyházmegyéből.** Takács István závodi administrator Lengyelre nevezetett ki administratorul.

**Chicago-i hír.** A chicagói világkiállítás tudvalevőleg Magyarország nincs hivatalosan képviselve. Több európai állam vonult vissza a kiállítástól, de iparosai, kereskedői azért elvitték áruikat Chicagóba, csak épen Magyarország az, a melyet egyetlen egy kiállító, a pécsi Zsolnay gyár képvisel. Szomorú dolog az, hogy mikor épen most, a chicagói sokadalomban kellene reklámot csinálni a magyar iparnak s így egyúttal a milleniumi kiállításnak, Zsolnay jelenik meg egyedül Chicagóban. De még meglepőbb és szomorúbb az, hogy ez egyetlen kiállítónk is egy osztrák céget, Wahli st bizta meg képviselével. Wahli persze a saját termékei közt állítja ki a Zsolnay gyár produktumait, leragasztja annak gyári jegyét a magáéval, megrendeléseknél, levelezéseknél Zsolnay nevet mellőzi, úgy hogy a jó amerikaiakat mindent inkább gondolhatnak, csak azt nem, hogy magyar

kiállítóval, magyar gyárossal van dolguk. — Egyre panaszkodunk, hogy a külföld tudomást se vesz rólunk, legjobb esetben is valami alárendeltebb osztrák tartomány-gondol be-nünket. Ne csodáljuk ezt, magunk vagyunk az okai; minek törődjék a külföld velünk, mikor magunk se törődünk magunkkal.

**Tanitói pályázatok.** A fekedői osztálytanítói és a kis doroghi osztálytanítói állásra pályázat van hirdetve augusztus hó 20 ikáig.

**Uj vasúti állomás.** A Hidas, Bonyhád és Szászvár közt fekvő Nagymányok eddigi megállóhely f. évi augusztus hó 1-től kezdve vasúti állomássá változtatják át.

**Lóvonat** létesítését tartja szükségesnek Mohács-on dr. Tauszik Emil ügyvéd és ez ügyet vezércikkben fejtegeti a »Mohács és Vidéke« hasábjain. A magunk részéről csak helyeselhetjük ez eszmét, mert nem lehet benne kétség, hogy a lóvasút Mohács-on elegendő jövedelmet hajtana és arra épen a város roppant terjedelménél és elnyult fekvésénél fogva szükség is van. Még inkább helyeseljük azonban azt, hogy dr. Tauszik Emil ily kiváló közügynek a sajtó útján csinál propagandát, mely arra leghivatottabb is. Pécssett már egészen más szokás és felfogás járja. Itt a propaganda csinálásra elfogadott forum a kávéházi és kaszinói tracsés. Eljen hát a tracsés!

**Hamis tanút szerző ügyvéd.** Millasin József ö-becsei ügyvéd az ujvideki fenytő törvények által hamis tanu szerzése miatt vád alá helyeztetett. Millasin a vádhatározat ellen felebbezéssel élt, de a szegedi kir. tabla a vádhatározatot helyben hagyta s így Millasin József vád alá helyezése jogerős lett.

**Vasutaink hossza.** 1892. végén a Magyarországon levő vasutak építési hossza 12,201.5 kilométer volt s ebből 721.4 km. kettős vágányú; 1891. végén 12,004.6 km. vasut volt Magyarországon, úgy hogy a gyarapodás 196.9 km. Ebből a 12,201.5 kilométerből 8,417.1 km. jutott a fővonalakra, 3,722.4 km. a helyi érdekű vasutakra és 619.9 km. a helyi- és közúti vasutakra. A m. á. v. építési hossza, a tulajdonában levő helyi érdekű vonatok nélkül, 7042.1 km.

**Nagy keleti utazás.** A levante sajtóságos világa a maga civilizációjával, szokásaival, nezeitivel egészen indokolta teszi azt a nagy mértékű érdeklődést, a melylyel európaszerte feléje fordulunk. Görögország, Konstantinápoly, a kisázsiai partok, a görög szigetenger, Egyiptom olyan láncolatát képezik a reánk nézve idegen vidékeknek, hogy természetes, ha mindenki vágyakozik életében legalább egyszer járni ott, a hol a társadalom és a természet meglepő szokatlan alakban jelenik meg előttünk. És ha ebbe az érdekes láncolatban belefűződik még Palesztina Jeruzsálemmel s az összes szenthelyekkel, valamint Szicília az ő bájos szép tengerpartjával, akkor valóban olyan utiprogramm fekszik előttünk, a melyt nagyon keves ember valósíthat meg, bármennyire szeretné is, ha csak fel nem használja azt a rendkívülien kedvező alkalmat a melyt a magyar királyi államvasutak városi menet-

jegyirodája által szeptember 3-án elindítandó nagy keleti utazás nyújt. Az utirány a következő: Budapest, Fiume, Zára, Ragusa (fél nap), Kattaró, Patrasz, Karinthusi csatorna, Athén (egy nap), Konstantinápoly (öt nap), Smyrna (egy nap), Rhodusz (három óra), Beyruth (fél nap), Jaffa, Jeruzsálem (három és fél nap), Port Said (két óra), szuezi csatorna, Alexandria (egy nap), Cairo (négy nap), Szirakuza (fél nap), Katánia (fél nap), Korfu (egy nap), Zára (hat óra), Fiume, Budapest. Az egész utazás körülbelül másfél hónapot vesz igénybe, és az idő kitünő felhasználásával, a program jeles beosztásával annyi érdeket és szépet lehet látni, amennyit az emberek nagy része egész életén át sem tapasztal. De ha az utiprogramm nem is volna egyike a legkivánatosabbaknak, maga a tengeri utazás egymagában megeredemelné a részvételt a kirándulásban. Az Iris, az osztrák Lloyd egyik legjobb hajója, kitünő konyhával, nagy fürdővel, férfi- és női gondos kiszolgálással, minden megkívánható komforttal folytonosan a társaság rendelkezésére áll. A gyönyörű estek élvezetét a fődélzeten elektromos világítás fogja meg kellemesebbé tenni, Vig, mozgalmas élet fog folyni különben is a hajón. Naponkint alkalmi lap jelenik meg, hangversenyek, felolvasások és tűzijátékok fogják szórakoztatni a közönséget, úgy hogy a résztvevők bizonyosan egész életükön át szívesen fognak visszaemlékezni a nagy keleti utazásra. Hogy ellátás és kényelem dolgában hiányt senki nem fog szenvedni az iránt biztosítékot nyújtanak a magy. kir. államvasutak városi menetjegyirodája által eddig rendezett összes utazások. Az árak e mellett igen mérsékelték. Az egész út, beleszámítva a vasút és hajódíjat, nemkülönbön a teljes ellátást a hajón, az egyes városokban Fiumétől-Fiuméig I. osztályú utasoknak 900 ft, II. oszt. utasoknak 450 ft. Az ellátás a hajón a következőkből áll: reggeli: kávé vagy tea vajjal, süteménnyel, villásreggeli fél 12-kor; 4 fogás; estebéd d. u. 6 órakor: 5 fogás; este 8 órakor tea. Hotelekben az esti theát kivéve az ellátás ugyanaz. A hajón a villásreggeléhez és estebédhez egy-egy kis üveg bor. A Budapestről Fiuméba szóló menet-térít-jegy érvényessége 60 napra terjed, ennél fogva a visszautazás ezen időn belül is történhetik bármely rendes vonattal, tehát gyorsvonattal is. A társaságot minden tartózkodó állomáson külön fogadott ciceronék vagyis dragomanók (kiknek díjait a menetjegyiroda fizeti) fogadják s kalauzálják a nevezetességek megismerésében. Jelentkezések ezen kirándulásra bezárólag f. évi augusztus hó 1-ig fogadtatnak el. Ily jelentkezések címezendők a budapesti menetjegyirodához (Hungária-szálló) vagy a bécsi menetjegyirodához (Wien, Kärthnering, Grand-Hotel), avagy az aradi, belgrádi, brassói, fiumei, kolozsvári, nagyvárdi, pécsi, pozsonyi, temesvári, zágrábi menetjegyirodához. Résztelen program ugyanott díjmentesen kapható.

**Az ezüst.** Az angol kormány példája után, melylyel Indiában az ezüst-kivérést beszüntette, Franciaország is felfüggesztette azziai gyarmatai, névszerint Cochinchina, Anam és Tonkin részére az ezüst kiverését. Az ottani ezüstpénz tulajdonképp kereskedelmi pénz, »piastre de commerce« volt, melyet Párisban vertek, hanem azért mégis ez képezte az egységet az említett francia gyarmatok pénzrendszerében. A francia kereskedelmi dollár kiverésének beszüntetése ez utóbbi oknál fogva nyert fontosságra nézve, miután azt kétségkívül első lépésnek tekintetni új pénzrendszer létesítésére a francia gyarmatokban, minden valószínűség szerint az arany- valutára való átmenetelt jelenti.

— **Ujházi Pécssett.** Kedden a »Lemondás«-ban, Karcag Vilmos új drámájában lépett fel Ujházi, mint Korolán gróf. Egy szenvedélyes, indulatos és beteg embert játszik — beteges szerkezetű, gyámoltalan darabban. Az ő művészete pillanatra feledtette az alak gyarlóságait; azt a Deus ex machina megjelenést, mikor hirtelen rányitja ölelékre fiára és feleségére az ajtót, csak ő tudta elfogadhatóvá tenni. Előbbi vendégjátékaiban a kész vázlatot egészítette ki teljes képpé; itt teljesen maga alakította s karakterizáló erejével kijavította azt a sok fogyatékos-ságot, a mit a szerző Korolán gróf alakjában felejtett. — Balogh Etel szépen játszotta Irén szerepét; sikeresen gázolt át azon a hosszú, boszantón emelygős stilusu jeleneten, mikor mostoha fiának rideg ellenszenvét törí meg. A darab másik felében (mert Tekla szerelmé már nem is epizód, hanem a munkának a többi részekhez nagyon kevés szállal csatolt fele) kitűnt szép játékkal Kalmár Piroska, mint Tekla. Az ibseneskedő, de távolról sem ibseni befejezés a mi főgékony közönségünkre is nagy hatással volt. Szerdán a művész utolsó vendégjátékául ismét a »Lengyel zsidó« került színre, kevés közönség előtt. Az előadás jó, Ujházi kitűnő volt megint. A bucsuzó művésznek nagy babékoszorút nyújtottak föl tisztelői. Ujházi csütörtökön reggel a gyorsvonattal utazott el Pécsről.

— **A vincellérisikoláról.** Napok kérdése már csak, hogy a földművelésügyi ministeriumtól az engedély megérkezék a pécsi vincellérisikola felállítására. A »Borászati Lapok« értesülése szerint a miniszter az engedélyt már kiadta; a városnál azonban — sem a főjegyzőnél, sem az íktató hivatalban — mit sem tudnak még a leiratról.

— **A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.** A nyári szünidő dacára kamaránk múlt hétfőn rendes közgyűlést tartott, melynek összehívását néhány fontos ügy tette szükségessé. A napirend előtt Eizer János interpellatiót intézett az elnökhöz a dardai sóhivatal felosztása ügyében. Az elnök kijelentette, hogy a mennyiben a csekély forgalom miatt a dardai sóhivatal felosztatnának, kötelességének ismeri minden lehető elkötvé, hogy ezen sóhivatal, — amint már régebbi idő óta terve van véve, — Pécsre helyeztessék. A kamarai házvétel kérdésén ezen ülés a ministeri jóváhagyás fentartása mellett megoldotta s kimondta, hogy a kamara a Perczel és Kisfaludy utcák sarkán levő Varga-féle házat és telket 11 ezer forintért megveszi, — a terv és költségvetés elkészítettését az elnökségre bízta. — A keresk. miniszter a magyar áruforgalmi statisztikát reformálni óhajtván, azt az állandó értékmegállapító bizottság újjászervezésével kezdi meg; felhívta a kamarát, hogy ezen bizottságba a kereskedelmi és ipari szaktekintélyek közül jelölje ki azokat, kik a kamara területének szempontjából különösen fontos áruk üzleti és árvizonyait leginkább ismerik. A kamara legtekintélyesebb kereskedőinket és iparo-

sainkat jelölte ki a bizottságba, — ezen bizottság összes ülésén való kamarai képvisellel pedig a titkárt bízta meg. A kaposvári iparos segédek és tanoncok munkakiállításán kiosztandó jutalomra a kamara 50 k-t szavazott meg. A közhírré tételre szánt kamarai ügyek közül közöljük a következőket: A m. kir. igazságügyminister utasította a cs. és kir. osztrák magyar követségeket és consulátusokat, hogy az általa kiállított vagy hitelesített okiratokat a felülhitelesítési záradékkal azon esetben is lássák el, ha azok hozzájuk nem szolgálati úton érkeznek, hanem a fel vagy képviselője által mutattnak be. Franciaországba a juhhas csakis 4 darabra vágva s a rajta csüngő belső szervekkel együtt vihető be; a belső szerv azonban, ha megsemmisítették vagy azonnal újra kivitetik, vámentesen kezelendő. Tisztított és elkészített ágytoll Németországba származási bizonyítvány nélkül is vámentesen vihető be. Új találmány: azt vélik, hogy a kínai aranyozó enyv titkát felfedezték a következők szerrel: felmelegitene valamely fémmedényben 300 gr. finom lenmag olajat a forrásig, 120 gr. anime gyantát kevernek, ezután selyem szöveten keresztül szűrjük s a keresztül szűrt folyadékot terpentinnel hígítják, s miniummal összekeverik. Ezen enyv fém, fa, üveg stb. aranyozásánál mint alapbevonat kitűnően használható. A kamaránál a vasutak által szükségelt azon cikkeket jegyzéke, melyek túlnyomólag még külföldről szállítatnak, megtekinthető.

— **Halálozások.** Rang Antal nyug. kisasszonyfai plébános meghalt folyó hó 26-án, életének 70. évében Pécssett. Hajmásky Ignác meghalt folyó hó 27-én életének 82-ik évében. — Bubregh Endre meghalt folyó hó 27-én, életének 3-ik évében. Béke hamvaikra!

— **Országos vásár.** A havi Boldogasszony hetére eső országos vásár holnap kezdődik s tart a következő vasárnapig, augusztus 6-ig. A vásár két első napjára szokás szerint barmokat hajtanak föl, a többi napokon az ipari cikkeket, gazdasági eszközök kerülnek piacra.

**A korona és fillér** kifejezések rövidített jelzése. A pénzügyministerium vezetésével megbízott ministerelnök, a koronaérték érmeinek pénztári kezelése és az ily érme kiadásának és bevételezésének elszámolása iránt kiadott utasítással kapcsolatban elrendelte, hogy a korona és fillér kifejezések rövidített jelzésére a következő rövidítések alkalmazandók: a korona rövidített jelzése »K«, a fillér rövidített jelzése »f«.

— **Jutalomjáték.** Csütörtökön volt színtársulatunk tehetőségi fiatal hőszínelésének, Pethes Imrénének jutalomjátéka, bizony egészen üres ház előtt. Színre került »Egy katona története«, egy érzelgős rém történet. Pethesnek (Renó János) nagy szerepe bő alkalmat nyújtott szép alakításra; meg is tapsolták zajosan minden jelenetét. Igen jó volt Dezséri Samborán örmester szerepében; különben is ez az egyetlen alak a drámában, a melyik élétheű, reálisan van

rajzolva. A többi szerepek jelentéktelenek az előadók sem lendíthettek rajtuk semmit.

— **A szezon végén.** Az utolsó napokat többi már színtársulatunk a városban. A négy hónapra kinyújtott szezonban a közönség már régen belefáradt; most Somogyi is megunta az üres házat nézni s csomagoltat. Péntekre az egyszer már hirdetett »Rosenkranz és Gildenstern« volt kitűzve, szombaton Smolóné Vadnay Vilma kezd meg három estére terjedő vendégjátékát. Színre kerülnek »Fanchon asszony leánya«, »Boccaccio« operettek, és a »Bettyr kendője« népszínmű. Hétfőn bezáródnak az aréna kapui, s kedden Somogyiék már Kaposvárról aratják a babérokot.

— **Óvó-intézkedés a kolera ellen.** A hivatalos lap közli a kereskedelemügyi miniszternek a kolera déli Franciaországban való terjedése következtében valamennyi nyilvános forgalmi közmozdony vasúthoz és hajózási vállalatához, valamennyi posta- és távirtdaigazgatóságához, valamennyi posta- és távirtdahivatalhoz, végül a fumei magyar királyi tengerészeti hatósághoz intézett következő rendeletét:

Mint hogy a kolerajárvány déli Franciaországban oly mértékben terjed, hogy annak hozzánk való behurcolhatásától is kell tartani, a pénzügyminiszterium vezetésével megbízott magyar királyi miniszterelnök, a magyar királyi belügyminiszter és a földművelésügyi magyar királyi miniszter urakkal, egyetértőleg a császári francia kikötőiből és az ezekkel határos Hérault és Gard megyékből származó következő áruknak behozatalát ezennel megtiltom, ugymint:

1. Fehérnemű, használt, tisztítatlan állapotban, használt ruhanemű (használt lábbelit ideértve), továbbá használt ágynemű. A mennyiben ezen cikkeket új podgyászként vagy a lakhely változtatása miatt költözők dési ingóságokként szállítatnak, a határ átlépése alkalmával, illetve a rendeltetési helyen egészségügy-rendőri elbánásnak vannak alávetve.

2. Rongyok. E tilalom alól kivetnek: a) oly rongyok, melyek hidraulikus erővel összesajtoltva, mint a nagykereskedelem áru vasabroncsokkal zárt balokban kerülnek szállításra, ha hatóságilag elismert származási jelekkel és számokkal vannak ellátva.

b) új hulladékok, melyek közvetlenül fonó-, szövő-, szabó- és felhírtó-műhelyekből kerülnek a forgalomba, műgyapju (choddy) és új papírhulladékok.

A most felsorolt és a behozatalból kizárt cikkeket átvitele csupán azon kikötéssel van megengedve, ha hatóságilag igazoltatik, miszerint a szomszédos külföldi államban, melybe át kell szállítatniok, be-, illetve átvitelük meg van engedve, és ha teljesen elkülönítve oly módon elzárt térben szállítatnak, miszerint minden kezelés az átvitel alatt ki van zárva.

Jelen rendeletem kézhez vétele napján lép életbe.

Budapesten, 1893. július hó 21-én.

Lukács, s. k.

**Az Athenaeum Képes Irodalom-történetéből** (szerk. Beóthy Zsolt) megjelent a 8-ik füzet, az előbbiekhöz hasonló gazdag tartalommal és illusztrációkkal. A cikkek során: Badics Ferenc befejezi az előbbi füzetben kezdett tanulmányát a XVI. századi elbeszélő költészetéről, itt a regényes vagy széphistóriákról szólván: Beóthy Zsolt Szeprőza cím alatt először a misztérium-drámákról s ezek magyar nyomairól szól, eredeti felfogásával egészen új világításban tüntetvén föl a költészetnek ez ágát, majd a dramatizált polemiákat s a Balassi Menyhárt arulattásáról fennmaradt "comœdiát" jellemzi; a cikk második részében az aesopusi meseirókkal (Pesti és Heltai) s a novella legrégebbi maradványaiival (Salamon és Markalf, Mankóci; Poncianus stb.) s végül Báthori István megható prózai szoltáraival foglalkozik. E cikk egyszersmind befejezi a XVI század irodalmának ismertetését s visszatekintőleg Beóthy találon mutatja ki e kor munkáiban a műfaji kialakulásokat. A következő cikk: A katolikus visszahatás, melyben Széchy Károly az 1606—1676-ig terjedő időszak vallásos és irodalmi harcainak fejtegetését kezdi meg. A szöveget 13 illustratio díszíti: ritka munkák cím- vagy kezdő lapjai, aláírások, arcképek stb.: különösen érdekes: egy középkori misztérium-dráma előadásának egykorú rajza. Külön mellékletül: Károlyi híres vizsolyi bibliájából van közölvé egy szép lap, továbbá a Pesti fabuláinak és Sylvester nyelvtanának nyomdailag is érdekes cimlapjai. A legközelebbi füzet, mint a boricokon olvasható, szeptember elején jelenik meg. A mű megrendelhető 40 krajczáros füzetekben minden könyvkereskedésben valamint a kiadótól (Athenaeum könyvkiadóhivatala, Budapest, Ferenciek-Tere 3.)

**Vegyes hírek.**

S c h w a b a c h Zsigmond a németbőlyi Schwabach Győző és Zsigmond cég beltagja eljegyezte Schwartz József szivaci kereskedő leányát: Jolánt. — Haus József honvéd főhadnagy Zomborban f. hó 30-ikán vezeti oltárhoz Karmel Henriett k. a-t. Lugoson. — K a u f m a n n Ignác ozorai kereskedő csődöt mondott. — A d ö b r ö k ö z i községi jegyzői állásra pályázat van hirdetve augusztus 8-ikáig. — Weisz Miksa tabi járási állatorvos eljegyezte Löwy Rózsát Bonyhádon. — Neupauer János síklői adótárnok nyugalmaztatván helyébe Nagy József szépsii adótárnok helyeztetett át.

**Gabona-árak**

hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1893. évi július hó 22. napján tartott hetivásárán

	őszi	7rt—kr.	6rt80 kr
Buza	tavaszi	—	—
	(uj)	—	—
Kétszeres	(ó)	—	—
	(uj)	—	—
Rozs	(ó)	6	5 . 80
	(uj)	—	—
Árpa	(őszi)	—	—
	(tavaszi)	5 . 80	5 . 50
	(uj)	—	—
Zab	(őszi)	—	—
	(tavaszi)	7 . 40	7 . 20
	(uj)	—	—
Bükköny	(uj)	—	—
Repce	mm.	—	—
Kukorica	mm	5 . 90	5 . 70
Széna		3 . 20	3 .
Szalma		2 .	—

Kínálat: gyenge.

Mintegy 90 gabona koesi volt a piacon.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:

**FEILER MIHÁLY.**

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécsen.

**40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágyhiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a tej javítása s a tejelőképesség fokozása céljából.**

**Kwizda-féle**

**korneuburgi marhatáppor**

lovak szarvasmarha és juhok számára. Egy dobozzal 70 kr., fél dobozzal 35 kr.

Kapható Ausztria-Magyarország gy. szertárában és droguistáinál

Fő letét **Kwizda Ferenc János**

osztrák cs. és k. és román kir. udv. szállító ker. gyógyz. **Korneuburgban**, Bees mellett.

Tessék a mellékelt védjegyre ügyelni s a véteinel határozottan kifejezni:

**K w i z d a - f é l e**  
**korneuburgi marha-táppor.**



**Biztos jövedelem**

ajánkozik tisztességes egyéneknek **sorajjegyeknek** részletfizetésre való elárúsítása által egy **budapesti első-rangu bankintézet** számlájára. — Ajánlatok az ügynökség átvétele végett **J. D 12<sup>e</sup>** címen **Danneberg J. hirdetési irodájába**, Budapest, V., Deák Ferencz-utca 14-ik szám címzendőek.

4929. sz. tjkv. 1893.

4495

**Árverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyámpénztára végrehajthatónak

**Roth Jakab geresdi lakos**

végrehajtást szenvedő elleni 350 ft — kr tőkekövetelés és járulékal ir. végrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék területén levő Geresd és P-Lak községekben fekvő, a geresdi 46. sz. tjkvben felvett l. 65 hsz. egész ház és 1890. hsz. egész fekvőségek 465 ft. a + 1388. hsz. egész fekvőség 19 ft. a + 1490. hsz. egész fekvőség 28 ft. a + 1567 hsz. egész fekvőségre 46 ft. míg a P-Laki 273 sz. tjkvben felvett + 2198. hsz. fekvőségből egyedül B. 1. 3. alatti alperest Roth Jakabot illetett részekre az árverést 104 ftban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi és pedig a geresdi ingatlanok **augusztus hó 26 án d. e. 10 órakor** míg a p-laki ingatlanok ugyanezen nap d. u. 3 órakor Geresd és P-Lak községekben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási aron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 46 ft 50 krt. 1 ft 90 krt. 2 ft 80 krt. 4 ft 60 krt. 10 ft 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árlóval szemintott és az 1881. évi november hó 1-en 3333.sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. c. 170.§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átiszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1893. évi március hó 15 napján.

**Lukrits István** kir. tszéki bíró.

Bécs, 1874. Erdem-érem.

Bpest, 1885. Nagydiszokl.

Zágráb, 1891. Diszoklevél

Eszék, 1889. Diszoklevél.

N-Palánkán, 1887. Ar-ér.

**CSIKJÓZSEF**

es. és kir. kizárólag szabadalm.

**I. szerémi portl.-cement és vizhathan mészgyár** Beecsinban.

**Központi iroda és raktár: Bpesten, V., Rudolf-rakpart 8.** ajánlja a t. építés és építőmester urak, építkezési vállalatok, föld-birtokosok, községi és egyházi előljáróságok, valamint a nagyerdemű építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányu

**Portland-cement és vizhatlan meszt,**

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítatnak. — Árjegyzékek s magyarázatok kívánatra készséggel megküldetnek.

**Raktár PERLESZ LAJOS urnál Mohács.**

1887. London. Diszoklevél

Triest, 1883. Arany-érem.

Páris, 1867. Bronz-érem.

Kecskemét 1872. ezüst-érem

Ujvidék 75.18. Arany-érem.

Szeged, 1878. Erdem-érem.

**Egyedüli és biztos segély**

elvesztett vagy elgyengült férfienél (Impotencia) az uj cs. és kir. **szabadalmazott készülékkel**. Eszre nem vehető, külsőleges, jótalás mellett artalmatlan, kellemes, az ingerlést kizáró gyógmód. Hírneves tanárok elismerő okiratai és legmelegebb orvosi ajánlatok.

Teljesen felgyógyultak hálaíratának ezrei érdek nélkül ajánlják használatát.

Postai szétküldés és csomagolás titoktartó. Tartalom és szállító ki nem vehető.

**DR. CARL ALTMANN**

Wien, VII., Mariahilferstrasse Nr. 70.

Röpiratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

# FŐLHIVÁS

Az új évnegyed közeledtével tisztelettel fordulunk Pécs sz. kir. város és Baranyavármegye nagy közönségéhez, kérve lapunk támogatását.

Tizenkettedik éve, hogy pályafutásunkat megkezdttük. Tizenkettedik éve, hogy a közügyeket szolgáljuk, önzetlenül, céltudatosan, kitartással, egy jobb jövő reményében.

Mint a közélet szerény napszámosa, 12 évi működésünk alatt sohasem kerestük a reklámot, de hivatásunk kiszabott keretében megmaradva a főtűnés vágya nélkül komolyan teljesítettük munkánkat, úgy, amint az szerény tehetségünktől és erőnktől telt, a meggyőződés tiszta fegyvereivel az igazságért küzdve, az elveket nézve és nem az embereket, a pártkötelékeken felülemelkedve.

Tizenkét évi működésünk alatt nem az volt célunk, hogy érdektársakat gyűjtsünk magunk köré, hanem hogy meggyőződésünkhöz, elveinkhez hűek maradvá szolgálhassuk a közügyeket, nem nézve, hogy az ezért vívott harcban kik követnek és kik maradnak el tőlünk.

Miként a múltban, úgy fogunk eljárni a jövőben is és míg egy részről mindent el fogunk követni lapunk emelésére, másrészt hisszük, hogy városunk és megyénk értelmisége nem fogja tőlünk megtagadni támogatását, melyre ezennel tisztelettel mindenkit tőle telhetőleg fölkerünk.

Lapunk hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg, díszes kiállítású, illusztrált mellékletekkel. Előfizetési díj: negyedévre 2 frt. Körtárgyozóknak, tanítóknak 1 frt 50 kr.

**A „Pécs” szerkesztősége és kiadóhivatala.**

# A Baranyamegyei hitelintézet

mint részvénytársaság *Pécsett*

közhirre teszi, hogy részvényeire a második 20%-os, azaz részvényenkint

## o. é húsz forintos

befizetés 1893. évi *szeptember hó 1—15-ig* teljesítendő a társaság pénztáránál Pécsett, a mikor is az ideiglenes részvények kiadatnak.

Pécsett, 1893. évi július hó 19-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

### *Olasz hyppodrom Jovani Lodi*

a **Buza-téren** ujonnan felépült és kényelmesen berendezett nyári arénában **július hó 16-ától** kezdve naponként

## előadásokat rendez

Lodi János, az olasz hyppodrom-társulat igazgatója, elsőrendű jól szervezett társulatával a magasabb légtornászat, köteltánc, akrobatika, ballet, zenebohócok és néma-keplet köréből.

Ezen műsorból különösen kiemelendő

**RIVALLIS ALFONZO,**

a felülmulthatatlan kigyó-ember.

**WILLFREDS TESTVÉREK,**

elsőrendű zenebohócok az első budapesti orpheumból.

Záradékal igen tréfás némakeplet, bemutatva több nő és férfi-tag által.

A társulat 30 művész, művésznő és saját zenekarból áll.

Helyárak: Számozott zártszék 40 kr. I. hely 30 kr. II. hely 20 kr. Karzati állóhely 10 kr.

Pénztárnyitás 7 óraker. — Kezdeté pont 9 óraker.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esd mély tisztelettel

**LODI JÁNOS** igazgató.

Posta és táviráda cím „Kegyelet“ Pécs.

### „Kegyelet“ első pécsi temetkezési intézet

Pécsett, Ferenciek-utca 6. sz. (Kis-tér Billitz-fele házházban) és Perczel-O-posta-utca 22. sz. saját házában lévő raktárral.



Van szerencsénk a nagyerdemi közönségnek teljes tisztelettel tudomásra adni, hogy temetkezési intézetünket Perczel-utca 22. sz. alatt raktárnak fentartásával Ferenciek-utca 6. sz. (Billitz-fele) házába helyeztük át és ezen fő üzlethelyiséget a Perczel-utcaival telephonnal összekapcsoltuk és így raktárunkat tetemesen szaporítva és kibővíve képesek vagyunk a legmagasabb igényeknek és kívánalmaknak minden irányban és tekintetben nemcsak a leggyorsabban, hanem egyáltalán legpontosabban is megfelelni.

Temetéseknél legpompásabb, valamint legelőcsöb rendezésű ékes üveg-avagy díszes másrangu halottaskorsókban elvállaljuk ugy helyben, valamint a szomszédos megyék bármely városában avagy községében; elvállalunk egyáltalán **hullaszállításokat** légmentesen zárt érckoporsókban a bel- és külföld minden irányában.

Raktárunkon található **fa- és érckoporsók, szemfódelek, halottas öltözékeket, sirkoszoruk, gyertyák, fátyolok**, egyáltalán a temetkezéshez szükséges legdíszesebb és legelőcsöb bármilyen néven nevezendő kellékek dús választéka.

Törekvésünk oda irányuland, hogy a 20 évi fennállásunk, tehát tényleg az 1. sz. pécsi temetkezési intézet szorgos törekvésével szerzett jó hírnevét — minden tolakodás nélkül — szorgos, pontos szolgálat, valamint való és (nem látszólagos) olcsóság által mint eddig, úgy ezentúl is fentartva a n. é. közönség becses bizalmát minden tekintetben kivijuk.

Tévedések kikerülése végett kijelentjük, hogy intézetünk kezelésével és temetések felvétele és rendezésével **GINDL A LAJOS urat** bíztuk meg.

Maradtunk kiváló tisztelettel

**Hartl Ferenc és társai**

Kindl Ferenc, Szigriszt János, Lauber Rezső,  
őzv. Hoffmann Károlyné őzv. Edhoffer Ferenczné.

Posta és táviráda cím „Kegyelet“ Pécs.



# SCHÖN WALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)utca, a „Hattyu“-épületben.

**PÉCSETT**

Műhely:

Király-(fő)utca. Mestrics-féle házban.

**Ajánlja saját műhelyét mindennemű arany, ezüst, bronce és aranyozott templomi szerek legjobb és tűzben aranyozott elkészítésére, valamint javít és aranyoz mindennemű tárgyakat jótállás mellett.**

**Egy jó pontos járású ébresztő óra 2 frt 50 kr.**

**Egy csinos ezüst Remontoir óra 8 frt 50 kr.**

**Egy kettős köpenyű ezüst Remontoir óra 10 forint.**

**Egy ezüst horgony (Ancre) Remontoir óra 2-ös fedéllel 12 frt.**

**Ezüst horgony-Remontoir Tula-óra, kettős fedéllel, finom szerkezettel 16 forint.**

**Finom szerkezetű csinos inga-óra diófa-szekrényben 12 frt.**

**Nagy raktár a legújabb divatu salon, inga, iroda és consol-órákból stylszerű kivitelben, tölgy, fényezett, dió és amerikai diófa-szekrényekben.**

**Legnagyobb választék a legjobb szerkezetű női és uri arany órákból, eredeti szabott gyári árak mellett.**

**← Öt évi jótállással. →**

**Francia, angol, valamint saját gyártmányú ékszerek a legújabb és legfinomabb kivitelben óriási választékban vannak raktáron.**

**Valódi ezüst tárgyak, u. m.: gyertyatartók, asztali állványok, cukordobozok, kenyérkosarak, serlegek, bor, cognac, thea és kávé servicek, étszerek stb. stb. dús választékban rendkívül szép és izléses kivitelben igen jutányos árban.**

**Vésnöki munkák elvállaltatnak, a nálam vett tárgyakhoz bármily vésés díjmentesen készíttetik.**

**Mindennemű javítások a z o n n a l és legjutányosabban készíttetnek.**

**Régi ezüst és aranytárgyak vagy órák és egyéb műbecsű régiségek legmagasabb árak mellett beváltatnak vagy cserébe átvétetnek.**

**Becslések ingyen eszközöltetnek.**

**Kiváló tisztelettel**

# SCHÖN WALD IMRE.